

БУДЗЬ З НАМІ Ў РОДНЫМ КРАІ



Выпуск № 3(9)

Газета для вучняў, настаўнікаў і бацькоў



С НОВЫМ ГОДОМ!

Пусть пушистый снег ложится
На раскрытые ладошки!
Новый год подарит счастье,
Станет добрым и хорошим!
Пусть сулит знакомства, встречи
И приятное соседство!
Счастье, радость, шансы в жизни
И финансовые средства!



ГОД ПЕЎНЯ



28 января 2017 года Огненная Обезьяна передаст Петуху свои полномочия. Десятый по счету знак китайского двенадцатилетнего гороскопа является чуть ли не самым интересным животным во всем восточном календаре.

Он яркий и демонстративный, элегантный и общительный. Однако помимо самого животного, необходимо знать так же цвет и стихию знака-покровителя 2017 года. Стихия, как и цвет Петуха напрямую влияет на то, каким будет 2017 год для каждого человека.

Наступающий 2017 год будет годом Яркого или же Огненного Петуха, а цвет его – красный. Издревле мудрецы считали, что стихия Огня олицетворяет непрерывное движение вверх и обладает непревзойденной жизненной энергией, отличается невероятным стремлением к самосовершенствованию и успеху.

В китайском календаре Петух считается самым утонченным, общительным знаком. Петух невероятно проникательный, педантичный, организованный, щепетильный, решительный, требовательный, консервативный, бдительный, ответственный и практичный. В своих делах Петух стремится к совершенству, к идеальному завершению всех начинаний. Также он просто обожает внимание и буквально нежится в комплиментах и похвалах.

Несмотря на свои положительные качества, Петух упрям и самонадеян. Его эгоизм и придирчивость не добавляют ему плюсов, а склонность к пустой бравате порой делает из порядочного Петуха настоящего пустозвона. Крайне редко Петух проявляет интерес к кому-либо, кроме себя самого. Несмотря на это, противоположный пол не в силах устоять перед шармом обаятельного Петуха и полностью отдается в его власть. Вопреки своей черствости, Петух крайне удачлив в любви. Однако себя, все же, он будет ставить выше семейных ценностей и если Петух вовремя не «возьмется за голову», то все может окончиться печальным исходом.

Петуха обожают за его пылкий темперамент, за умение вести красивую любовную игру. Некая загадочность позволяет Петуху тонко чувствовать грани романтики и умело играть на струнах любви.

Петух любит свою холостяцкую жизнь, однако, если ему встретится «та единственная», он без зазрения совести бросится в водоем новых пылких отношений, которые, впоследствии, приведут к заключению крепкого семейного союза.

Все хорошо у Петуха и на деловом поприще. За счет своего острого ума и блестящей сообразительности, бизнес свой он держит крепко двумя руками. Несмотря на некоторую расточительность по мелочам, Петух очень бережлив, что лишний раз доказывает его хозяйственность.

Людей, рожденных в год Петуха, чрезвычайно сложно обвести вокруг пальца. Их интеллект, зачастую, выше среднего, а природная смекалка не даст никому себя обмануть. Петух зорко подмечает каждую мало-мальски сомнительную мелочь. Разве что огромная порция комплиментов сможет ненадолго сбить Петуха с толку, ведь гордая птица не упустит случая лишний раз оказаться в центре всеобщего внимания.

Огненный Красный Петух очень любит командовать, а если сюда прибавить его вспыльчивость, то можно не сомневаться, — десятый знак восточного гороскопа точно выскажет все накипевшее в лицо оппоненту.

Все присущие Петуху черты будут проявляться целый 2017 год в той или иной степени. Чтобы идти в своей привычной колее и не выбиваться или же перейти на новую, высшую ступень, — нужно постараться подстроиться под норовистый знак.

ПРА НОВЫ ГОД

13 фактов о празднике Новый год



1. **Новый год древних славян.** Древние славяне отмечали приход Нового года весной. С марта начиналось пробуждение природы, новый период жизни для растений и животных. Считается, что **Новый год у древних славян** – это **Масленица**, и именно после проводов зимы приходит Новый год.
2. **Новый год после крещения Руси.** С принятием Христианства Новый год отмечается **1 марта**. Появляется новое летоисчисление – Юлианский календарь, по которому год разделили по месяцам и дали им названия. До принятия Христианства и летоисчисления от сотворения мира счет вели по сезонам. Несколько веков подряд 1 марта считалось началом года.
3. **Новый год два раза в год.** Так, **1 сентября** Новый год отмечали с **1492 по 1699 годы**. В **1700 году** Петр I издал указ, по которому празднование Нового года должно было проходить **1 января**. Такое решение многим пришлось не по душе – зимний Новый год долго не принимался в народе.
4. **Новогодние традиции до XX века.** В эпоху правления Петра символом Нового года были ветви березы или ели. Новогодние игрушки также отсутствовали – они пришли к нам гораздо позже, в XIX веке. Вместо них украшениями служили яблоки, орехи, яйца и сладости, то есть все съедобное, что можно было найти в доме, имеющее округлую форму.
5. **Советский запрет: Новый год без елки.** По мнению ученых, наряжать елку начали в XVI веке в Германии – именно оттуда пошла традиция по всей Европе.
6. **Как появился старый Новый год.** История этого праздника берет свое начало в **1918 году**, когда советское правительство приняло решение не отставать от прогрессивных стран, издав декрет о новом летоисчислении – вместо юлианского официальным стало григорианское летоисчисление. Начиная с XX века, разница между двумя календарями составляет **13 дней**. Из-за отказа Русской православной церкви принять новый календарь появилось **2 праздника**: Новый год и старый Новый год. По григорианскому календарю **14 января** соответствует **1 января** юлианского.
7. **Христианская церковь: непримиримые противоречия.** Для верующих христиан празднование Нового года по российским канонам является проблематичным. Придерживаясь строгого 40-дневного поста, который длится до Рождества, то есть до **7 января**, пировать за праздничным столом никак нельзя. По религиозным правилам **1 января** нужно отказаться от продуктов животного происхождения, алкоголя и веселья.
8. **Как встретишь, так и проведешь.** В Древней Руси на **1 января** как раз проходил Васильев день, который можно считать Новым годом наших предков. На праздничный стол обязательно ставили все самое лучшее, и обязательно украшали его жареными поросятами в честь Василия – покровителя свинопасов.
9. **Источник веселья: хлопушки, бенгальские огни и фейерверки.** Традиция весело и ярко встречать Новый год с помощью хлопушек и фейерверка пришла к нам из Древнего Китая. Жители Китая отмечают Новый год с размахом – выстрелы и хлопки гремят на протяжении целого дня. Азиатские страны верят, что изгоняют таким способом злых духов.
10. **Снеговик и снежные бабы.** Еще одна древняя славянская традиция, сохранившаяся до сих пор – лепка снеговика и снежной бабы. В старину жители верили, что зима будет не слишком суровой, если в день зимнего солнцестояния слепить снежную бабу. А снеговик считался духом зимы, у которого можно попросить помощи. С помощью метлы в руках снеговика могли летать на небо – именно там они повелевали снегами и туманами, поэтому в честь небесных жителей и устраивались торжественные ритуалы.
11. **История Деда Мороза.** Первые упоминания о Деде Морозе встречаются еще у древних славян: зимний дух Морок, он же Морозко, насылал лютый мороз и стужу, а реки покрывал льдом. В отличие от современного Деда, который сам дарит подарки, его предок, наоборот, получал дары. Суровому духу выставляли на окна блины, кисель и другие угощения, чтобы задобрить его. Первое упоминание в литературе о Деде Морозе встречается в «Сказках дедушки Ириней» Одоевского **1840 года**.
12. **День рождения Деда Мороза.** Написать письмо Деду Морозу перед Новым годом – важный ритуал для каждого ребенка. Отсутствие дня рождения у любимого персонажа очень огорчало детей, поэтому Деду Морозу придумали дату, когда можно поздравить его с днем рождения. С **2005 года** дети отмечают этот праздник **18 ноября** – эту дату придумали сами дети.
13. **Снегурочка.** У Снегурочки, как и у Деда Мороза, имеется день рождения, которое приходится на **5 апреля**. Снегурочка и Дед Мороз являются друг другу внучкой и дедом. Широкое распространение Снегурочка, как неотъемлемая участница Нового года, получила в **50-х годах XX века**.

СВЯТОЧНЫ СТОЛ

Салат «Свеча»



Вам понадобится для приготовления блюда:

тушки кальмара среднего размера – 3 штуки;

зеленое яблоко – одно;

твердый сыр (Российский, Голландский) – 100 г;

яйца – 3 штуки;

болгарский перец – 1 штука;

- спелый гранат – зернышки;
- кукуруза – 1 баночка;
- майонез.

Отвариваем тушки кальмаров всего 3 минуты, потом сразу же опускаем в холодную воду и чистим от шкурки. Нарезаем на аккуратные кусочки. Отвариваем куриные яйца вкрутую, чистим, отделяем желток от белка. Очищаем яблоко от кожуры. Натираем на крупной терке, так же трем сыр.

Сборка салата происходит слоями, первый слой – нарубленные белки яиц, смазываем майонезом, далее кальмары и опять майонез. Укладываем яблоки и желтки – смазываем майонезом. Сверху салат украшается тертым сыром – это импровизированный снег. Из красного или желтого перца вырезаем стенки свечки, они будут смотреться как пламя, все украшаем кукурузой, зернами граната и обсыпаем зеленью.



**Будзь з нами ў
родным краі**
Газета для вучняў,
настаўнікаў і бацькоў

Заснавальнік –
Мінойтаўская СШ
Галоўны рэдактар –
Хіневіч Н.М.

Афармленне:

Савет
старшакласнікаў



Адрас рэдакцыі:

в.Мінойты,
вул.Чырвонаармейская, 3,
тэл. 597337

